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Étapes de Montage  
Ecobulles® Collectif
A1   Bloc hydraulique 
A2   Compteur à impulsion
B1   Manodétendeur
B2   Ligne gaz 

C1   Boîtier de pilotage 
C2   Boîtier de raccordement 

Détails des composants page 10.

Bouteille 10 kg de Co2  (Partenaire Air Liquide)   

A1

B2

C1

A2

B1

C2

Entrée d’eau Sortie d’eau

Carnet de Maintenance Ecobulles®

Site d’installation :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

N° Ecobulles :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Date d’installation :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nom de l’installateur :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

pH Initial :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

pH Final :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dureté :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Consommation annuelle d’eau :  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Astuce de Montage de l’Ecobulles® Collectif

Astuce

Voir page 19

Pour bloquer la pression du manodétendeur 
gaz, ôtez la pastille adhésive noire située sous
le capuchon noir.	   

À l’aide d’un tournevis, desserrez la vis et 
retirez le capuchon. À l’aide d’une clé plate, 
serrez fortement le contre-écrou. Replacez 
ensuite le capuchon noir à l’aide de la vis.

MERCI d’avoir choisi le procédé Ecobulles Collectif® pour traiter le calcaire dans 
votre habitation. Une solution qui offre d’indéniables bénéfices pour l’environnement 
et dont nous sommes fiers. Nous vous souhaitons d’en profiter pleinement. 

Accordez-vous un peu de temps pour lire le présent mode d’emploi. Il contient des 
informations essentielles sur l’installation et le fonctionnement de l’appareil. 

L’équipe Ecobulles.

Ecobulles®  - Attestation de Conformité Sanitaire n° 17 AAC NY 223  
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Introduction

Les photos et plans se trouvant dans ce document sont non-contractuels.	

Ecobulles® se dégage de toute responsabilité si la pose et la mise en oeuvre n’ont pas été  
respectées scrupuleusement comme le stipule cette documentation. 

Ecobulles® garantit l’ensemble du produit pour une durée de 2 ans (sous condition d’avoir 
retourné au préalable la fiche garantie dûment complétée).	

  

CE MANUEL EST À LIRE IMPÉRATIVEMENT dans son intégralité avant l’installation  
et la mise en route du procédé Ecobulles Collectif®. 

La fiche de données sécurité CO2 figurant dans le colis est à lire attentivement.
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Sécurité    Consignes optimales de

	 Le procédé Ecobulles Collectif® ne peut pas être installé sur un réseau 
d’eau contenant du plomb.

	 Pour l’acier galvanisé, merci de vous reporter au tableau page 23.

PER
Multicouche
Cuivre
Galvanisé
Plomb

220 V - 16A

	 Le procédé Ecobulles Collectif® doit être raccordé à une prise  
de courant standard 220v-16A qui doit être elle-même protégée par 
un disjoncteur différentiel électrique.

	 N’utilisez que des bouteilles de CO2 gazeux alimentaire sans tube 
plongeur. La bouteille de gaz doit être installée verticalement sur un 
sol stable, hors de portée des enfants.

	 Placer la bouteille de CO2 dans un endroit ventilé. Dans le cas 
contraire, prévoir la mise en place d’un détecteur de CO2. La société 
Ecobulles® se tient à votre disposition pour vous proposer cette solution.

	 Ne pas exposer la bouteille de CO2 à une température supérieure à 
50°C.

Sécurité    Consignes optimales de
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C1 C2

A1 A2 A3

A1.1

D1 D2

MODULE ÉLECTRONIQUE

B2.1 B2.2

B2.3
B2.4

A1.2
Entrée 

eau
Sortie 
eau-- --

B1

B2

B1.1

B1.3

B1.2 B1.5

MODULE GAZ

B1.4

ACCESSOIRES

MODULE HYDRAULIQUE I. Présentation du matériel

A 	 Module hydraulique
	 A1 : Bloc hydraulique
		  A1.1 : Manomètre pression eau à glycérine
		  A1.2 : Raccord gaz D8

	 A2 : Compteur à impulsion
	 A3 : Raccord compteur

B 	 Module gaz
	 B1 : Manodétendeur
	 	 B1.1 : Pressostat manque gaz
		  B1.2 : Ecrou tournant raccordement bouteille
		  B1.3 : Molette de réglage de pression incorporation gaz
		  B1.4 : Manomètre pression d’incorporation de gaz
		  B1.5 : Tuyau souple type Filclair

	 B2 : Ligne gaz
		  B2.1 : Vanne d’arrêt quart de tour
		  B2.2 : Vis de débit CO2

		  B2.3 : Électrovanne
		  B2.4 : Raccord gaz D8

C 	 Module électronique
	 C1 : Boîtier de pilotage
	 C2 : Boîtier de raccordement

D 	 Accessoires
	 D1 : Tuyau gaz
	 D2 : 2 chaînes d’accroche, chevilles et pitons 

Les chiffres utilisés dans la suite du document 

correspondent à la légende ci-contre.

Information
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II. Installation du module hydraulique

Le module hydraulique peut être installé HORIZONTALEMENT ou VERTICALEMENT

Entrée d’eau Sortie d’eau

A1 A2 A3

	 Avant toute chose, fermez l’arrivée d’eau générale. 

	 Raccorder le bloc hydraulique A1  à l’arrivée générale d’eau (raccord non fourni).

	 Installez le compteur à impulsions A2  en aval du bloc hydraulique en tenant compte du sens 
d’arrivée d’eau.

	 Vissez l’écrou raccord mâle A3  à votre tuyau d’arrivée d’eau générale.

	 Une fois l’ensemble du raccordement du module hydraulique terminé, ouvrez l’alimentation 
d’eau de votre installation.

	 Vérifiez les raccords à la recherche d’éventuelles fuites. 

Vous reporter au schéma de montage sur le rabat de la page de couverture.
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III. Installation du module gaz

Étape 2 Étape 3 Étape 4 Étape 7

  

Nous vous rappelons de veiller à poser la bouteille de gaz verticalement sur un sol stable  
dans un local ventilé avec une trappe d’aération basse et hors de portée des enfants.

La bouteille doit être située à un maximum de 5 m du module eau  
(au-delà de 5 m, merci de consulter Ecobulles)

	 Étape 1. Fixez la bouteille au mur à l’aide de la chaîne d’accroche fournie D2 . Pour ce faire, 
fixez les chevilles et les pitons.

	 Étape 2. Vissez le manodétendeur B1  sur la bouteille.

	 Étape 3. Connectez les cosses au pressostat B1.1 .

	 Étape 4. Protégez le tout à l’aide du capuchon en caoutchouc.

	 Étape 5. Fixez la ligne gaz B2  au mur à l’aide de 2 vis Ø 4 mm non fournies. 

	 Étape 6. Vissez fermement le tuyau souple type filclair de qualité alimentaire B1.5  au manodétendeur.

	 Étape 7. À l’autre extrémité de la ligne gaz, connectez le tuyau gaz D1  au raccord gaz Ø 8mm B2.4 . 
Pour ce faire, exercez une pression en deux temps pour qu’il rentre en fond de garde. (Pour info : pour 
le déconnecter, poussez sur la collerette extérieure et tirez simultanément sur le tuyau pour le déboîter).

	 Étape 8. Répétez l’opération sur le module hydraulique en connectant le tuyau gaz au raccord gaz D8 A1.2 .

Sécurisez le passage du tuyau gaz en le protégeant dans une gaine (par exemple). Ne pas le pincer.
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IV. Installation du module électronique

	 Étape 1. Fixez le boîtier de pilotage C1  et le boîtier de raccordement C2  au mur à l’aide de 6 vis 
Ø 4 mm non fournies en vous assurant de disposer de la longueur de câble nécessaire pour 
raccorder chacun des éléments.

	 Étape 2. Passez les câbles du pressostat (fil noir et rouge), du compteur à impulsions et 
de l’électrovanne dans les presses étoupes et raccordez au wago en suivant le tableau de 
raccordement ci-dessous :

    Avant toute intervention sur un composant électrique, débranchez l’appareil du circuit d’alimentation électrique général.

Repère Fonction
E Électrovanne (fil noir)

E Électrovanne (fil noir)

Électrovanne (fil vert et jaune)

P Pressostat (fil noir)

Repère Fonction
P Pressostat (fil rouge et noir)

C Compteur à impulsions (fil blanc)

C Compteur à impulsions (fil bordeaux)

Attention : L’électrovanne, le pressostat et le compteur n’ont pas de polarité.

	 Étape 3. Raccordez la prise mâle 220V à une prise de courant standard 220V 16A.

	 Étape 4. Appuyez sur le bouton « OK » du boîtier de gestion. Puis entrez le code (code par défaut : 5555)  

à l’aide du pavé tactile fléché. Appuyez ensuite de nouveau sur « OK ».

	 Étape 5. Nommer votre installation
Si vous le souhaitez, vous pouvez également nommer votre installation. Dans le menu, faites 
défiler celui-ci jusqu’à l’onglet « NOM INSTALLATION » puis appuyer sur « OK ». À l’aide du pavé 
tactile fléché, complétez les différentes lignes. Puis appuyez sur « OK ».

	 Étape 6. Changez votre code d’accès
Si vous souhaitez modifier le code d’accès au menu, appuyez sur « ESC » pour revenir au menu. 
Faites défiler celui-ci à l’aide de la flèche basse jusqu’à l’onglet « CHANGER CODE ». Puis 
appuyez sur « OK ». Modifiez ensuite le code à l’aide du pavé tactile fléché. Enfin, appuyez sur  
« OK » pour valider. Le nouveau code est en service.

   Veillez à communiquer ce code d’accès à votre installateur agréé.
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V. Mise en service

	 Étape 1. À l’aide de votre kit de dureté, mesurez la dureté de l’eau. Notez cette mesure en première 
page de ce carnet.

	 Étape 2. Bouteille fermée, remplissez un récipient propre de 5 litres d’eau froide minimum et 
mesurez le pH de l’eau à l’aide de votre pH-mètre. Notez cette mesure en première page de ce carnet.

	 Étape 3. Ouvrez progressivement le robinet de la bouteille de CO2 pour préserver le manodétendeur 
et vérifier que la vanne d’arrêt du module gaz est ouverte.

	 Étape 4. Ouvrez un robinet d’eau froide à fond et lisez la pression d’eau dynamique sur le manomètre 
à glycérine situé sur le module hydraulique. Notez cette mesure en première page de ce carnet.

	 Étape 5. Contrôlez que la consommation d’eau s’incrémente sur le compteur à impulsions et sur 
le boîtier de pilotage.

	 Étape 6. Réglez la pression d’incorporation du gaz 2 bars au-dessus de la pression d’eau 
dynamique à l’aide de la molette de réglage B1.3  située sous le manodétendeur. Conservez le 
robinet d’eau froide ouvert pendant cette manipulation. Il est possible de bloquer la pression gaz 
(Voir astuce sur le rabat de la couverture).

	 Étape 7. Pour déterminer le pH final, veuillez-vous référer en annexe à la courbe d’équilibre calco-
carbonique (Voir page 22).

	 Étape 8. Remplissez un récipient propre de 10 litres d’eau froide minimum et mesurez le pH de 
l’eau à l’aide de votre pH-mètre.
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	 Étape 9. Pour une prise conforme d’échantillon d’eau, évacuez le volume antérieur après chaque 
nouveau réglage. Faites couler au moins 10 litres d’eau froide dans un récipient ou un évier propre 
pour avoir une bonne représentativité du pH mesuré.

	 Étape 10. Pour augmenter la concentration de CO2 dans l’eau et ainsi diminuer le pH, tournez la molette 
de la vis de débit CO2 B2.2  dans le sens inverse des aiguilles d’une montre. Et inversement pour augmenter 
votre pH.

	 Étape 11. Avant de quitter le local, contrôler l’étanchéité de l’ensemble de la ligne gaz à l’aide d’un 
aérosol de détection de fuite.

   Nous vous conseillons de contrôler le pH 8-10 jours après l’installation.

  

Nous vous conseillons fortement de demander une révision annuelle  
de votre procédé Ecobulles Collectif® à votre installateur agréé.

Pour une utilisation en milieu collectif, 
ne pas descendre le pH en dessous de 6,5
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Annexe 1
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Courbe d’équilibre du carbonate de calcium en fonction de la concentration en CO2 dissous et du TH

RÉGLAGES PRÉCONISÉS EN PRÉVENTIF

TH ≤ 20°F = pH 7,1
TH 25°F = pH 7
TH 30°F = pH 6,9

TH 35°F = pH 6,8
TH 40°F = pH 6,7
TH > 45°F = pH 6,6

RÉGLAGES PRÉCONISÉS EN CURATIF

TH ≤ 20°F = pH 7
TH 25°F = pH 6,9
TH 30°F = pH 6,8

TH 35°F = pH 6,7
TH 40°F = pH 6,6
TH > 45°F = pH 6,5

Annexe 2 : Compatibilité canalisation

Nature des 
canalisations Compatibilité Précautions

PVC OUI Aucune

PER OUI Aucune

Multicouches OUI Aucune

Cuivre OUI Aucune

Acier  
galvanisé OUI

OUI, sur des canalisations saines.

NON sur des installations présentant des signes importants de corrosion.
Avec le temps, des fuites ont pu être colmatées par le calcaire. En raison de l’efficacité 
du procédé ECOBULLES, ce calcaire va progressivement être dissout.
Après quelques semaines d’utilisation, des suintements d’eau ou des fuites peuvent 
donc apparaitre aux niveaux des zones anciennement corrodées.

Plomb NON

Autres Consulter ECOBULLES
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www.ecobulles.com
1 Rue Marie Louise Burgert, 51100 REIMS - France     

Tél. 03 26 03 74 93  I  info@ecobulles.com     

Ce document est imprimé sur un papier recyclé bénéficiant de labels écologiques.  


